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V uplynulých dvou letech se na Ministerstvu obrany a v Armádě České republiky událo 
mnoho změn. Naplňujeme postupně programové prohlášení vlády z léta roku 2010, 
momentálně jsme lehce za polovinou vládního období. 
Máme vize, máme plán a máme jasný cíl. Zpracovali jsme Bílou knihu o obraně, která 
je velmi přesnou analýzou současného stavu a defi nuje základní principy fungování 
v následujících letech. Závěry Bílé knihy postupně naplňujeme. 
Resort obrany se za poslední dva roky výrazně proměnil. Chceme transparentní a efektivní 
ministerstvo, které dobře a s péčí řádného hospodáře zachází se svým majetkem 
a s rozpočtem, který je mu určen. Chceme moderní, stabilizovanou a dobře vyzbrojenou 
armádu, která zajišťuje obranu naší země a zároveň je platným členem NATO. Chceme 
racionální, štíhlý a dobře fungující civilní úřad bez zbytečných činností a bez zdvojených 
či ztrojených agend. 
Je to jediná možná cesta. V kontextu snižování státního defi citu totiž výrazně klesl i roz-
počet resortu obrany, za posledních pět let z 55 na 42 miliard korun. A naším úkolem je 
i v této situaci dělat vše proto, aby zůstala zachována funkční a akceschopná Armáda České 
republiky jako jeden ze základních pilířů demokratického státu.   
Mnohé se nám už za dva roky podařilo, základní momenty najdete na následujících 
stránkách. Mnoho práce je však ještě před námi. I o tom se dočtete v závěru této drobné 
publikace. Cíl je ale jasný – efektivní úřad, moderní armáda, perfektně vycvičení a vybavení 
vojáci zajišťující bezpečnost obyvatel České republiky a naše spojenecké závazky. K tomu 
vedou kroky, které jsme udělali, i ty, které ještě udělat musíme.
 

Alexandr Vondra
ministr obrany ČR
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TRANSPARENTNÍ A EFEKTIVNÍ HOSPODAŘENÍ

Restrukturalizace resortu obrany
Ministerstvo obrany muselo oproti roku 2010 ušetřit v roce 2011 na platových a mzdových • 
prostředcích cca 970 milionů korun. Došlo k 10% snížení mzdových tarifů, ministerstvo zároveň 
opustilo 700 zaměstnanců. K dalším úsporám došlo v oblasti snižování objemu přesčasové 
práce a pracovní pohotovosti. K 1. 1. 2012 opustilo resort obrany dalších 69 zaměstnanců. 
V polovině roku 2012 vznikly Národní úřad pro vyzbrojování a Centrální nákupní úřad. • 
V těch byly sloučeny dosavadní činnosti několika organizačních celků. Výsledkem je úspora 
několika desítek tabulkových míst a vyšší kontrola a transparentnost při pořizování vojenského 
materiálu, majetku a služeb. 
V září 2012 schválila vláda novou organizační strukturu a počty Armády ČR. Jde o reakci • 
na aktuální rozpočtovou situaci resortu při zachování akceschopnosti ozbrojených sil.  

Konec drahých nákupů přes prostředníky
Ministerstvo obrany prosadilo zásadní změnu postupu při nákupu armádní techniky a výzbroje. • 
Podle novelizovaného zákona č. 38/1994 Sb., o zahraničním obchodu s vojenským materiálem, 
je možné nakupovat vybavení pro armádu a bezpečnostní sbory přímo od výrobců. Skončila 
praxe, kdy nákup vybavení ze zahraničí nemohl proběhnout jinak než přes české zprostředkující 
fi rmy, což v uplynulých šesti letech prodražilo armádní nákupy o 1,5 mld. Kč.
Novela zákona částečně nabyla účinnosti k 1. 9. 2011, v plném znění potom k 30. 6. 2012.• 

Společné nákupy s dalšími zeměmi NATO šetří státu peníze
V rámci nadnárodní spolupráce na půdě NATO začala Česká republika k nákupům vojenského • 
materiálu využívat služeb alianční agentury NSPA (dříve NAMSA). Hlavní výhodou agentury je 
realizace společných nákupů více zemí za výhodnějších podmínek. Při pilotním nákupu munice 
touto formou se Ministerstvu obrany podařilo ve srovnání s minulostí dosáhnout úspory 
ve výši 33 %, přičemž u některých položek byla pořízená munice dokonce o polovinu levnější. 
Služeb alianční agentury NSPA bude Ministerstvo obrany využívat i v budoucnu. 
Informaci o společných nákupech cestou NATO projednala vláda 16. 5. 2012.• 



5

Vojáci mají moderní ruční zbraně
Armáda České republiky postupně dostává nové moderní útočné pušky CZ-805 BREN, které • 
nahrazují již zastaralé samopaly vzor 58. Celkově se do rukou vojáků dostane 7 937 kusů 
útočných pušek. Zbraň již využívají všechny bojové jednotky sloužící v Afghánistánu a 17 útva-
rů v ČR. 
Pořízení útočných pušek bylo rozděleno do tří fází. Prvních 3 671 pušek již mají vojáci • 
k dispozici. Do konce listopadu 2012 by měla AČR obdržet dalších 1 797 kusů a v roce 2013 
zbylých 2 469 kusů útočných pušek.

Novými smlouvami na nákup služeb se ušetřily stamiliony korun
V rámci úsporných opatření se Ministerstvo obrany začalo chovat maximálně ekonomicky • 
a uzavřelo řadu nových smluv na dodávky energií a služeb s výrazně nižším fi nančním plněním. 
Změnou smluv o dodávce elektrické energie se podařilo v tříletém horizontu dosáhnout úspory 
150 milionů korun, nákupem zemního plynu na komoditní burze došlo meziročně ke snížení 
nákladů o 50 milionů, nové čtyřleté smlouvy na zajištění stravování v Praze jsou nižší o 46 
milionů, nové smlouvy na zajištění vytápění vojenských objektů šetří ročně 50 milionů.
Novými smlouvami na dodávky energií, vytápění a stravování ušetřil resort obrany cca 300 • 
milionů korun.
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STABILIZOVANÁ ARMÁDA

Bílá kniha o obraně dala armádě budoucí vizi
Poprvé od roku 1995 byla v České republice zpracována Bílá kniha o obraně, dokument běžný • 
v mnoha jiných zemích NATO. Materiál, na kterém více než půl roku pracovala patnáctičlenná 
odborná komise, detailně analyzuje současný stav resortu a v principech popisuje, jak by měla 
Armáda České republiky fungovat v následujících letech a kde budou její priority. Od schválení 
Bílé knihy vládou probíhají intenzivní změny s cílem zefektivnit vnitřní organizaci a zprůhlednit 
akviziční systém. 
Bílou knihu o obraně schválila vláda dne 18. 5. 2011.• 

Střednědobý plán je cestou k efektivnímu nakládání s rozpočtem
Aby se resort obrany mohl chovat efektivně a koncepčně, potřebuje jasný plán s výhledem • 
na několik let dopředu. Proto byl poprvé od roku 2008 zpracován střednědobý plán, který 
stanovil priority pro roky 2013 až 2017. 
Střednědobý plán byl schválen v létě 2012.• 

Nová obranná strategie akcentuje realitu a možnosti české armády   
Obranná strategie ČR představuje záměr vlády ČR k zajištění obrany státu, který je postaven • 
na třech hlavních pilířích – zodpovědném přístupu státu, moderních a akceschopných 
ozbrojených silách a uvědomělých občanech. Dokument, která nahrazuje Vojenskou strategii 
z roku 2008, shrnuje hlavní úkoly českých ozbrojených sil a aktualizuje politicko-vojenské 
ambice ČR. Hlavní změna spočívá v realistickém pohledu na nasazování českých vojáků 
v zahraničí. Zatímco dosud ČR deklarovala schopnost vyslat kamkoliv do zahraničí brigádní 
úkolové uskupení o síle několika tisíc osob, nyní budeme připraveni takovou jednotku 
poskytnout pouze v případě kolektivní obrany v rámci NATO. 
Obrannou strategii schválila vláda dne 26. 9. 2012.• 
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Novela zákona zjednodušila vojákům v misích kontakt s rodinami
Novela zákona o vojácích z povolání (zákon č. 221/1999 Sb.) zajistila vojákům působícím • 
v zahraničních operacích právo na pravidelný kontakt se svými blízkými v ČR prostřednictvím 
telefonického či elektronického spojení. Novela dále mimo jiné upravila rodičovskou 
dovolenou vojáků, zrušila neefektivní příspěvek na přestěhování nebo zavedla povinnost 
úhrady vojenské výstroje, pokud voják opustí řady armády již po dvou letech.
Zákon nabyl účinnost 1. 6. 2012.• 

Pro vojáky je připraven nový zákon o služebním platu a kariérní řád
Ministerstvo obrany (MO) připravilo pro vojáky nový zákon o služebním platu a kariérní řád, • 
které by měly vstoupit v platnost v roce 2014. Potřebu zpracování těchto dvou klíčových norem 
opakovaně deklarovaly už reformní dokumenty v letech 2003 a 2007. Teprve současné vedení 
MO však dokázalo obě normy kvalitně připravit a vytvořit podmínky pro jejich schválení.
 Nový zákon o služebním platu i kariérní řád přinesou vojákům stabilitu, řád a zejména • 
perspektivu. Kariérní řád stanoví pravidla pro jasný kariérní postup vojáků a zavede spravedlivý 
systém hodnocení podle objektivních kritérií. Zákon o služebním platu zamezí propadu příjmů 
vojáků a zachová konkurenceschopnost armády na trhu práce.

Nová koncepce aktivní zálohy
Po deseti letech tápání Ministerstvo obrany zpracovalo novou Koncepci aktivní zálohy, která • 
se poprvé dívá na aktivní zálohu v nejširších souvislostech, především z pohledu jejího využití 
pro zajištění bezpečnosti České republiky. Koncepce zvýší důležitost a prestiž aktivní zálohy, 
která se stane pohotovým zdrojem pro doplňování ozbrojených sil, ať už na daném teritoriu 
třeba v případě živelních pohrom, nebo celorepublikově.
Počet příslušníků aktivní zálohy by měl stoupnout na maximálně 5 tisíc osob. Aktivní záloha • 
bude mít větší prestiž, důležitější úkoly a její členové budou mít v řadě věcí podobné postavení 
jako profesionální vojáci.  
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Armáda České republiky obnovila nábor nových příslušníků 
Po dvou letech byl znovu obnoven nábor do Armády České republiky. Motivem byla potřeba • 
doplnění a obnovení personálu a také fakt postupného stárnutí příslušníků ozbrojených sil. 
Za posledních osm let se u hodnostního sboru praporčíků průměrný věk posunul z 29 na 35 let, 
u poddůstojníků a mužstva z 23 na 28 let. 
V roce 2011 bylo do Armády ČR přijato 216 nováčků, v roce 2012 pak 634 nových vojáků. • 
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RACIONALIZACE MAJETKU

Velikost vojenských újezdů se přizpůsobí potřebám současné armády
Zatímco v ČR vojenské újezdy aktuálně zabírají 1,7 procenta rozlohy státu, v jiných zemích to je • 
jenom kolem půl procenta. Ministerstvo obrany proto po více než desetiletích nerealizovaných 
úvah přistoupilo k radikálnímu zmenšení výcvikových prostor o 33 procent. Do roku 2015 
by se měl vojenský újezd Brdy zrušit úplně a čtyři zbývající zmenšit. Připravovanou optimalizací 
ušetří resort obrany ročně 100 milionů korun.
S navrženou optimalizací vojenských újezdů souhlasila vláda 4. 1. 2012. • 

Prodej nepotřebného majetku úspěšně pokračuje
S vytvořením profesionálních ozbrojených sil, postupnou redukcí posádek, vojenské techniky • 
a materiálu vyřadila AČR ze svého užívání velké množství movitého i nemovitého majetku. 
Odprodej tohoto nepotřebného majetku a úspora fi nančních prostředků potřebných k jeho 
údržbě a ostraze patří ke stěžejním úkolům resortu MO. 
V době úspor představuje výnos z prodeje nepotřebného majetku důležitý příjem do rozpočtu • 
MO, který je následně vynakládán do modernizace perspektivních posádek a nemovitostí 
s cílem zlepšit podmínky pro zabezpečení a přípravu vojáků naší armády. 
Souhrnný výnos z prodeje nepotřebného movitého i nemovitého majetku v posledních dvou • 
letech činil 1,31 miliardy korun. V roce 2012 by měl předpokládaný výnos z prodeje dosáhnout 
téměř 950 milionů korun.

Začal prodej vojenských bytů v Praze
Po dlouhých letech slibů v roce 2012 konečně začal dlouho připravovaný prodej služebních • 
bytů v Praze. V minulosti vlastnilo Ministerstvo obrany 8,5 tisíce služebních bytů. Od roku 
2001 jich většinu postupně bezúplatně převedlo na obce a města podle zákona, který platil 
do roku 2008. Praha byla posledním místem, kde byty zůstaly v armádním vlastnictví. Celkem 
1 456 bytů postupně přejde do vlastnictví bytových družstev zřízených současnými nájemníky. 
Ti za tímto účelem založili v jednotlivých domech, kde se byty nacházejí, celkem 22 bytových 
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družstev. Cena jednotlivých prodávaných bytových domů s příslušnými pozemky byla stanovena 
na základě znaleckého posudku.
V červnu 2012 byla Ministerstvem fi nancí schválena kupní smlouva s prvním bytovým • 
družstvem, fyzické předání nájemníkům proběhlo o měsíc později.

Uplatnění pro letouny L-159
Ministerstvo obrany výrazně přispělo k dosažení dohody s Irákem, která po více než • 
deseti letech marných snah přinese uplatnění letounů L-159 na zahraničních trzích. 
Na realizaci této dohody se bude MO podílet poskytnutím čtyř dvoumístných letounů L-159 
z nadpočetných strojů Armády ČR. Využití L-159 jinde než v České republice může v podobě 
referencí velmi pomoci ve snaze prodat nepotřebné stroje L-159 v majetku MO a zvýšením 
počtu uživatelů snížit v konečném důsledku náklady na servisní podporu a modernizaci 
letounů L-159 provozovaných Armádou ČR. Dohoda s Irákem završila více než dvouleté úsilí 
společného týmu vyjednávačů MO a AERO Vodochody. 
MO hledá i další způsoby, jak tento dlouholetý problém efektivně řešit. Průlomovým řešením • 
v této oblasti je vyhlášení obchodní veřejné soutěže na prodej osmi kusů pro Armádu ČR 
nepotřebných L-159. Historicky první soutěž tohoto druhu byla vyhlášena dne 24. října 2012, 
termín pro podání návrhů vyprší 9. ledna 2013. Podle předběžných indicií ze strany možných 
zájemců by prodej mohl být úspěšný.
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ŘEŠENÍ POTŘEB ARMÁDNÍHO LETECTVA

Za problémy letounů CASA získala ČR kompenzace
Po dohodě, kterou Ministerstvo obrany dosáhlo s dodavatelem a výrobcem v lednu 2012 • 
po dlouhých a tvrdých jednáních, byly na jaře odstraněny závady avioniky letounů CASA 
C-295M. Letouny nyní plní standardní transportní úkoly jak ve prospěch Armády ČR, 
tak i dalších subjektů. Od června 2010 dosáhl celkový nálet 4 zakoupených strojů přes 
2500 hodin. Výjimkou ve využívání letounů jsou lety do Afghánistánu. Ty zatím nejsou 
možné, neboť systém vlastní ochrany DAS, který chrání letouny v nebezpečných oblastech 
před nepřátelskými útoky, ještě není plně funkční.
V rámci kompenzací vyjednaných za nesplnění závazků plynoucích ze smlouvy na nákup • 
letounů CASA získala česká strana prodlouženou záruku na všechny čtyři letouny, náhradní 
díly za 4,6 milionů korun a navrácení obou dvoumístných strojů L-159, které byly součástí 
obchodu. První dvoumístný letoun L-159 v účetní hodnotě 4,3 milionů euro vrátila španělská 
strana v červenci 2012. Jednání o dalších kompenzacích, které zahrnují i druhý dvoumístný 
letoun, bylo úspěšně dokončeno v září 2012. 

Jednání o budoucnosti nadzvukového letectva
Ministerstvo obrany intenzivně hledá ekonomicky co nejvýhodnější řešení pro zajištění ochrany • 
vzdušného prostoru České republiky po roce 2015, kdy končí stávající smlouva o pronájmu 
14 nadzvukových letounů Jas-39 Gripen od Švédského království. Vláda České republiky 
dne 1. února 2012 pověřila ministra obrany jednat se zástupci švédské vlády o možnostech 
překlenovacího řešení dalším provozováním těchto letounů. Na jednání vlády dne 25. července 
2012 ministr obrany oznámil, že výsledek dosavadních jednání není natolik uspokojivý, 
aby mohl doporučit poslední švédskou nabídku. Následně dostal pověření pokračovat v jednání 
a zároveň začít připravovat parametry pro vypsání případného otevřeného výběrového 
řízení.
Informaci o výsledcích vyjednávání se švédskou stranou předloží ministr obrany vládě • 
do konce listopadu 2012.
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ČR – SPOLEHLIVÝ PARTNER NATO

Zahraniční mise na roky 2013 a 2014 prošly parlamentem rekordně hladce
Ministerstvo obrany předložilo vládě a posléze oběma komorám parlamentu realistický návrh • 
působení českých vojáků v zahraničí v letech 2013–2014. Jeho základním rysem je postupná, 
ale výrazná změna v rozsahu i charakteru působení ČR v Afghánistánu. V roce 2013 nepřesáhne 
české zapojení do mise ISAF 539 osob, přičemž již v průběhu tohoto roku se počet příslušníků 
AČR sníží na cca 360 osob. V roce 2014 se počet příslušníků Armády ČR sníží na 340 osob 
na začátku roku a na jeho konci bude dosahovat cca 170 osob. V rozmezí let 2011–2014 
tak fakticky dojde k redukci českých jednotek v Afghánistánu o přibližně 70 procent. Jejich úsilí 
bude zaměřeno na výcvik afghánských bezpečnostních sil.
Sněmovna schválila mandát dne 12. 6. 2012, Senát dne 13. 6. 2012. V obou případech měl • 
návrh historicky největší podporu napříč politickým spektrem.

Čeští vojáci po 12 letech opustili Kosovo
V roce 2011 ukončili příslušníci Armády ČR dvanáctileté působení v misi KFOR v Kosovu. • 
Svou přítomností výrazně přispěli ke stabilizaci bezpečnostního prostředí v této oblasti. 
Neznamená to ale, že by se Česká republika přestala zajímat o dění na Balkáně. Na velitelství 
KFOR nadále působí několik příslušníků Armády ČR, a pokud to bude zapotřebí, jsou čeští 
vojáci připraveni k opětovnému nasazení.
Od roku 1999 prošlo misí KFOR celkem 8 261 českých vojáků.• 

ČR iniciovala projekt na vybudování Mnohonárodního střediska leteckého výcviku
Ministerstvo obrany připravilo v rámci alianční iniciativy ke sdílení schopností tzv. SMART • 
DEFENCE projekt na zřízení Mnohonárodního střediska leteckého výcviku (MATC – 
Multinational Aviation Training Centre). Hlavním cílem výstavby MATC je zabezpečit celé 
spektrum výcviku pilotů a pozemních specialistů na principu optimálního využití existujících 
kapacit a schopností, jež nabídnou země, které se do projektu zapojí. 
ČR je vedoucí země projektu, odpovídá za jeho realizaci a rozvoj. Na projektu MATC v současné • 
době intenzivně pracují zkušení odborníci Ministerstva obrany a specialisté Armády ČR.
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Projekt na vytvoření MATC v rámci iniciativy SMART DEFENCE schválil summit NATO • 
v Chicagu v květnu 2012.
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PODPORA ČESKÉHO OBRANNÉHO PRŮMYSLU

Dohoda o spolupráci s Asociací obranného a bezpečnostního průmyslu ČR (AOBP)
Ministerstvo obrany trvale usiluje o posílení spolupráce s domácím obranným a bezpečnostním • 
průmyslem. Dlouho připravovaná dohoda vytváří širší prostor pro výměnu informací 
o kapacitách, technologiích a schopnostech českého obranného průmyslu, které mohou 
pomoci při formulování požadavků v nově vyhlašovaných armádních veřejných soutěží 
na pořizování výzbroje, výstroje a dalšího vybavení. Naplňování dohody dále posílí 
informovanost členů AOBP o evropských i aliančních projektech v oblasti vyzbrojování 
a současně přispěje k podpoře vývozu a zlepšení konkurenceschopnosti českých podniků 
obranného průmyslu na zahraničních trzích.
Dohoda byla podepsána ministrem obrany a prezidentem AOBP dne 13. září 2010 během • 
Mezinárodního strojírenského veletrhu v Brně.

Českým fi rmám se otevřela cesta k získávání amerických zbrojních zakázek
Česká republika se v dubnu 2012 připojila k 21 zemím, se kterými mají USA podepsanou • 
Dohodu o vzájemném pořizování materiálu a služeb pro účely obrany. Dokument, jehož 
příprava trvala několik měsíců a který podepsali ministři obrany obou zemí 18. 4. 2012, 
otevírá českým podnikům cestu k získávání amerických veřejných zakázek v oblasti obrany. 
Do budoucna jim ve vyhlašovaných tendrech zaručuje rovnocenné postavení s domácími 
výrobci.
Vláda ČR souhlasila se sjednáním dohody dne 4. 4. 2012.• 
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TRADICE, HISTORIE, ODBOJ

Veteráni z druhé světové války mají nový domov
Ministerstvo obrany neustále zlepšuje péči o druhoválečné veterány. Při Ústřední vojenské • 
nemocnici v Praze byl 19. prosince 2011 otevřen ve zrekonstruovaném pavilonu nový Domov 
péče o válečné veterány s kapacitou 9 lůžek. Spolu s otevřením Oddělení sociální péče 
s kapacitou 40 lůžek je to další důležitý krok ke zlepšení péče o válečné veterány z druhé 
světové války, který jim i jejich partnerům nabídne nový domov a důstojné místo se zajištěnou 
zdravotní péčí. 
V Domově péče o válečné veterány při ÚVN je v současné době 8 veteránů, na Oddělení • 
sociální péče 31 veteránů. 

Pomoc novodobým veteránům při přechodu do civilního života
V březnu 2012 byl zahájen tříletý projekt Začleňování válečných veteránů do civilního života • 
s důrazem na uplatnění na trhu práce, který vznikl a pracuje za podpory Evropské unie – 
Evropského sociálního fondu. Je určen novodobým válečným veteránům, kteří se rozhodli 
ukončit nebo již ukončili služební poměr vojáka z povolání. Projekt by měl pomoci s přechodem 
do civilního prostřední zhruba 1 500 válečným veteránům. 
Ke konci října 2012 prošlo úvodním seminářem celkem 65 veteránů, možnost individuálního • 
poradenství využilo 53 veteránů, do databáze potenciálních zaměstnavatelů se podařilo získat 
132 fi rem a institucí. 

Účastníci protikomunistického odboje se po dlouhých letech dočkali uznání
Parlament ČR schválil zákon o účastnících odboje a odporu proti komunismu (zákon • 
č. 262/2011 Sb.). Cílem zákona je vyjádřit úctu a vděčnost ženám a mužům, kteří v období 
komunistické totalitní moci s nasazením vlastních životů, osobní svobody i majetku aktivně 
bránili hodnoty svobody a demokracie. Tento zákon tedy není určen pro pasivní oběti 
komunistického režimu, ale pro aktivní účastníky odboje a odporu. Praktické naplňování 
zákona probíhá prostřednictvím odboru pro válečné veterány MO, který administruje žádosti, 
komunikuje s archivy při jejich posuzování a připravuje podklady pro vydání osvědčení. 



21

Do procesu je zapojeno více institucí – např. Ústav pro studium totalitních režimů, Archiv 
bezpečnostních složek, Vojenský ústřední archiv či Národní archiv. Každá žádost je tedy 
pečlivě zkoumána a vyhodnocována. S ohledem na velmi pohnuté osudy žadatelů je vyvíjena 
maximální snaha o to, aby nedocházelo k omylům. A to se daří. O preciznosti práce odboru 
svědčí mimo jiné i to, že z doposud 16 rozhodnutých odvolání k Etické komisi bylo pouze 
jedno rozhodnutí o zamítnutí vydání osvědčení revokováno. 
Zákon nabyl účinnost 17. 11. 2011. Žádostí bylo k 31. 10. 2012 doručeno 3 678, ke stejnému • 
datu bylo vydáno 752 fi nálních rozhodnutí.
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CO NÁS ČEKÁ? 

Dokončení restrukturalizace civilní části úřadu – všechny obslužné činnosti budou • 
koncentrovány v podpůrných agenturách. Sníží se počty úředníků, zjednoduší struktury úřadu, 
což v konečném důsledků přinese úspory a efektivnější procesy. 
Termín: v průběhu roku 2013

Přechodem na dvojstupňový systém velení a řízení v Armádě ČR dojde k redukci velitelských • 
struktur a optimalizaci obslužných činností, to vše za účelem zvýšení efektivity celého resortu. 
Současně dojde k poklesu počtu vyšších důstojníků včetně generálů.  
Termín: od 1. ledna 2014 

Finalizace centralizace nakládání s majetkem – napraví roztříštěnost v rámci resortu, kde • 
o majetku rozhodovaly různé celky často velmi nekoordinovaně. Zároveň se bude pokračovat 
v odprodejích toho, co resort nepotřebuje. V roce 2013 se předpokládá prodej nepotřebného 
majetku za více než 900 milionů korun.
Termín: v průběhu roku 2013

Dokončení legislativního procesu u klíčových zákonných norem týkajících se působnosti • 
resortu MO:
– zákon o služebním platu vojáků z povolání a novela zákona č. 221/1999 Sb., o vojácích 

z povolání
– novely zákonů č. 219/1999 Sb., o ozbrojených silách ČR, a č. 222/1999 Sb., o zajišťování 

obrany
– novela zákona č. 585/2004 Sb., o branné povinnosti
– novela zákona č. 170/2002 Sb., o válečných veteránech
– zákon o Vojenské policii
– zákon o službě vojáků v záloze, v aktivní záloze a o některých právních poměrech vojáků 

v záloze
– zákon o vojenském letectví
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Termín: zákonné normy budou předkládány vládě a Parlamentu ČR od konce roku 2012 
do roku 2014

Prosazení nové Koncepce aktivní zálohy. Nová koncepce AZ do budoucna umožní udržovat • 
některé schopnosti armády při sníženém rozpočtu. Zároveň hraje klíčovou roli v propojení 
civilního světa s tím vojenským, její nové pojetí je také vyjádřením předpokladu, že každý 
občan by měl cítit odpovědnost za obranu své země. 
Termín: listopad 2012 – materiál projedná Bezpečnostní rada státu



MINISTERSTVO OBRANY 
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